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Schalverluste

Oft arbeitet man im Zusammenhang mit Lebensmitteln mit Prozentangaben. Aber wie sind diese
Angaben zu verstehen?

Fir einen Kartoffelsalat fur ein Buffet sollen Sie 3 kg geschalte Kartoffeln bereitstellen. Der Schalverlust
betragt 12 %. Drei Kollegen haben eine unterschiedliche Meinung, was 12 % Schalverlust nun

bedeutet. Wer von den Dreien hat Recht? Wie kdnnen Sie die richtige Menge Kartoffeln errechnen, die
eingekauft werden muss?

Die 3 kg Kartoffeln
sind 100 %, ich muss nur

12 % abziehen, dann Aber dann kaufst du doch
weil ich, was ich weniger ein als du brauchst.
einkaufen muss. Du musst die 12 % auf die

3 kg aufschlagen. Also sind

die 3 kg die 100 %.

Ich glaube, ihr habt
beide Unrecht. Die 3 kg
sind doch weniger als
100 % - man muss
doch 100 % einkaufen.
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